

Kako pobediti neprijatelja

Tekst: Pol Rid
Slike: Tim Širi

VAŽNA NAPOMENA:

Vizuelna pomagala uz ovu seriju lekcija možete da naručite u većini DM kancelarija i internet – onlajn prodavnicama. Za spisak DM kancelarija i internet prodavnica u Evropi, molimo vas da posetite www.teachkids.eu/rs i klikom odaberete „Kontakti“.



Tekst izdao: European CEF®, Kilchzimmer, Švajcarska
Za Srpsko izdanje: Udruženje za decu i porodicu „DEČIJA MISIJA“
Radoja Dakića 9a/21, 18000 Niš, Srbija,
e-mail: decijamisija@eunet.rs www.decijamisija.org

Copyright © 2008, 2010 European Child Evangelism Fellowship®
Sva prava zadržana u celom svetu. (Upotreba uz dozvolu.) Materijale
je moguće koristiti samo lično, u neprofitne i nekomercijalne svrhe.
Posetite www.teachkids.eu/rs radi kompletnih detalja u vezi dozvole.

UVOD

Ova biblijska lekcija je napisana da deca nauče o Božjoj ljubavi i brizi koju Bog ima za njih, posebno ako se suočavaju sa teškim situacijama. Lekcija sadrži primenu i za spasenu i za nespasenu decu.

Svrha

Svrha lekcije je da pokušate da razmislite, šta po Božjoj milosti, želite da vidite u životu dece. Kroz lekciju učitelj može da izrazi svoju želju i cilj. Ona ne garantuje da će se to automatski i dogoditi. Svrha lekcije je izražena u sledećem: „Deca će da shvate da je sotona moćan neprijatelj, i podućeće tri koraka kako bi ga pobedila.“ Ovo je učiteljeva molitva, želja i cilj, ali samo Duh sveti može da učini da ovo postane stvarnost u životu deteta.

Učenje biblijskih istina

Ako deci prepričavamo samo biblijske događaje, neisporučili naš zadatak. Od suštinske je važnosti da deca uče istine, zbog kojih su ovi događaji zapisani, i da posle toga odemo korak dalje i da im pokažemo šta ta istina znači za njih u njihovom svakodnevnom životu. Naravno, ne možemo jednom lekcijom da pokrijemo sve učenje koje sadrži jedan događaj, zbog toga je izabrana jedna centralna istina. Učenje centralne isitne se provlači kroz tekst lekcije. Radi vaše lakše pripreme, centralna istina je u margini obeležena sa „CI“. Takođe se nalazi i u planu lekcije.

Primetićete da se pored oznake „CI“ nalaze i slova „S“ i „N“. Ova slova pokazuju na koju grupu dece, spasenu ili nespasenu se odnosi aplikacija, odnosno primena. Ovo je naglašeno još i izjavom: „Ako još nisi prihvatio Gospoda Isusa, i ako ga još nisi molio da ti oprostí grehe...“ ili „Ako si prihvatio Hrista...“

Primena isitne je naglašena i osenčenim tekstom u lekciji. Možda ćete želeći da prilagodite primenu, kako bi više odgovarala potrebama dece koju poučavate. Na primer, možda se u primeni spominje ime dečaka, a vi imate samo devojčice. Može se dogoditi da je primena podesnija za stariju decu, dok se na našem času nalaze samo mala deca. Napravite potrebne izmene, ako osećate da je to neophodno. Važna stvar je da Božja reč bude primenjena u njihove živote.

Stavite sebe na raspolaganje za savetovanje

Kada predstavite poruku jevanđelja, neka deca će da odgovore na nju nezavisno od vas. Možda će vam kasnije reći da su prihvatila Gospoda Isusa Hrista za svog ličnog Spasitelja, a možda i neće. Međutim, među decom će biti i one, kojima će biti potrebna pomoć. Možda će imati neka pitanja, možda će im biti potrebna pomoć ili ohrabrenje u tome kako da iskažu to šta žele.

U poučavanju spasene dece, biće trenutaka kada će im biti potreban savet za neku tešku situaciju. Možda ćete morati da im pojasnite kako da određenu lekciju primene na njihov svakodnevni život. Možda će se naći u situaciji, kada im neće biti jasno šta na osnovu Biblije treba da urade. Možda će želeći da podele sa vama probleme sa kojima se suočavaju, kako bi ste se molili za njih, posebno ako ste jedini hrišćanin od koga imaju podršku.

Zbog ovih razloga je važno da deca znaju da ste im na raspolaganju i da mogu doći kod vas radi razgovora. Takođe je važno da znaju kada i gde mogu doći radi razgovora sa vama. I na kraju, jako je važno da nespasena deca ne pomešaju dolazak na razgovor sa vama sa dolaskom Gospodu Isusu. Vodite računa kada im dajete do znanja da ste na raspolaganju za razgovor da to ne bude u isto vreme kada im upućujete poziv za spasenje, neka deca će da dobiju utisak da ne mogu doći Hristu bez toga da dođu na razgovor sa vama, ili da su spasena samo zato što čekaju na razgovor sa vama.

Primer za nespaseno dete

„Možda želiš da živiš za Gospoda Isusa, ali ne znaš kako da mu dođeš? Biće mi drago da ti iz Biblije objasnim kako da to uradiš. Posle sastanka možeš da dođeš do mene da o tome popričamo. Kada završimo sastanak, stajaću pored onog stabla. Upamti, ja ne mogu da ti oprostim grehe, samo

Gospod Isus može to da uradi, meni će biti drago da ti pomognem da bolje razumeš kako da dođeš do Gospoda Isusa. Dođi i pridruži mi se kod onog stabla.“

Primer za spaseno dete

„Ako mi nikada nisi rekao da si prihvatio Gospoda Isusa a On je postao tvoj Spasitelj, biće mi drago da mi o tome kažeš. Kada se završi sastanak biću kod klavira. Voleo bih da znam ako si prihvatio Gospoda Isusa za svog Gospoda i Spasitelja, možda mogu da se molim za tebe ili da ti pomognem.“

Metode učenja

Često se dešava da su deca, koja žive u teškim okolnostima, na času buntovna i da ih je teško obuzdati. Iz tog razloga, koriste se različite metode učenja kroz koje se deca uključuju u proces učenja. Na ovaj način lakše možete da zadržite njihovu pažnju i da pojačate proces učenja. Metode uključuju pripovedanje, pitanja, razgovore - intervjuje, grupno pručavanje, lekcije sa predmetima, glumu i sl. Potrebno je da učitelj unapred dobro pripremi lekciju, ponekad će biti potrebna saradnja pomoćnika, na primer da se odglumi neka biblijska scena i sl.

Učenje biblijskog stiha

U lekciji je predložen biblijski stih koji deca uče napamet.

Dodatni materijal

Na listu papira u paketu sa tekstom je ispisana centralna istina (CI). Na poleđinu zalepite ostatke od flanelskih slika. Postavite CI na flanelsku tablu na početku časa ili kada je prvi put spomenete u lekciji.

Dodatna pomoć

U marginama je dodatna pomoć za vaše poučavanje. Tu se nalaze informacije o pozadini lekcije i ideje, koje po vašem nahođenju možete da uključite u učenje, sa ciljem da lekcija bude interesantnija.

Ove ideje su osmišljene da uvedu razne stilove učenja. Za neku decu, da bi efikasnije upamtila, potrebno je da vide ili napišu, drugoj je potrebno da čuju, nekoj da dodirnu ili da urade nešto u vezi s tim, dok je za neku potrebno da aktivno učestvuju.

Koristite ove ideje koliko vam vreme određeno za održavanje kluba dopušta.

Pitanja za ponavljanje

U tekstu su data pitanja. Možete da ih koristite na kraju lekcije ili sledeće nedelje, pre nego učite novu lekciju.

Vreme ponavljanja, ako se sprovodi na uobičajen način, može biti savršena prilika da pojačate učenje, a istovremeno može biti vreme zabave za decu. Predlažemo vam da ovo vreme iskoristite:

1. kako bi saznali koliko su deca razumela i upamtila
2. kako bi saznali gde vi kao učitelji treba da pojačate svoje učenje kako bi deca bolje naučila
3. da vaš čas ima deo u kojem će deca da se zabave. Deca vole takmičenja i raduju se ovom delu programa. Međutim, ovo je više nego igra, ovo je takođe vreme učenja.

U tekstu se nalaze samo pitanja vezana za lekciju. Bilo bi korisno da ubacite i pitanja iz pesama, stiha i od svega šta su deca u toku kluba učila. Na ovaj način, deca će da shvate da je svaki deo programa važan.

Kako pobediti neprijatelja

Tekst Svetog Pisma:

1. Petrova 5, 8-9
Luka 22, 31-31; 54-62
Jakov 4, 7

Centralna istina

Gospod Isus daje snagu da staneš protiv sotone.

Primena

Nespasena: Poveruj u Gospoda da te spasi od moći sotone.

Spasena: Veruj u Gospoda da pobediš sotonine napade.

Svrha

Deca će da shvate da je sotona moćan neprijatelj, i poduzeće tri koraka kako bi ga pobedila.

Primena

Lekcija je pisana za decu koja se suočavaju sa raznim iskušenjima. Posebna primena je osmišljena za iskušenja kao što su zlostavljanje, droge, krađa, korišćenje alkohola, kroz koja pod pritiskom vršnjaka prolaze starija deca. Ako mislite da primena ne odgovara vašoj grupi, prilagodite je vašoj deci. Iskušenja sa kojima se suočavaju vaša deca mogu biti: laganje, izazivanje nevolja u školi, siledžijsko ponašanje i zastrašivanje dece druge nacije ili boje kože. U tom slučaju prilagodite primenu prema potrebama vašeg razreda. Lekcija može da se koristi i za evangelizaciju u svakoj prilici. A takođe sadrži i dosta pouka za hrišćansku decu.

Stih koji se uči napamet

„Njemu se protivite utvrđeni verom.“
1. Petrova 5, 9

Možda će biti bolje da stih učite posla lekcije.

Vizuelna pomagala

- Slike: 5-1, 5-2, 5-3, 5-4 i 5-5
- Možda ćete smatrati za korisno da prekrijete sliku 5-2 i da postepeno, dok dajte odgovore na četiri pitanja, za svaki odgovor otkrijete četvrtinu slike. Pre nego počne čas, kopirajte četiri pitanja sa stranica 13-14. Svako pitanje stavite u koverat sa odgovarajućim brojem ispisanim na kovertu i koverte podelite deci. U određenom trenutku, dete treba da vam donese koverat, da pročita pitanje i da vam pomogne da ga stavite na tablu.
- Ispisana centralna istina na listu papira.
- Ispisane reči stiha iz 1. Petrove 5, 8-9a na tabli ili na listu papira, po mogućnosti A3 formata.

Metode učenja

Iako lekcija nije bazirana na biblijskoj priči, ipak sadrži deo iz Petrovog života. Umesto toga, ona se uglavnom zasniva na 1. Petrovoj 5, 8-9a. Budite sigurni da sva deca mogu da vide ove stihove. Stalno se vraćajte na stihove, donoseći zaključke iz samog teksta. U lekciji se koriste pitanja, gluma i kratka lekcija sa predmetom. Ponavljanje je uključeno da pojačate učenje.

Pregled lekcije

Uvod

Lav lovi jelena.

Razvoj događaja

1. đavo je poput lava, pokušava da nas uništi **CIN**
2. da bi smo ga pobedili, moramo da budemo čvrsti u veri **CIN**
3. trudi se da kontrolišes sam sebe i budi oprezan **CIS**
4. suprotstavi se đavolu **CIS**
5. Božje obećanje – „pobeći će od vas“. (Jakov 4,7)

Zaključak

Sa Gospodom Isusom možeš da ga pobediš. **CIN, CIS**

Lekcija

Slika 1

Da li si nekada na televiziji video kako lav lovi da bi se prehranio? Možda si gledao neki program o prirodi, gde je lav lovio jelena, negde u Africi. Lav leži u visokoj travi, posmatra i čeka i odjednom iskoči i zgrabi mladog jelena. Obično lavovi love male životinje, ubiju ih i onda ih pojedu.

Uvek nam je žao jelena, pošto izgleda bespomoćno pred jakim i velikm lavom, neprijateljem.

Iz Svetog Pisma saznajemo da i mi imammo moćnog neprijatelja. Ustvari, Biblija ga poredi sa lavom. Pročitaćemo šta je zapisano u 1. Petrovoj 5,8.

Pročitajte (ili neka se neko dete pripremi da pročita) stih iz vaše Biblije.

„Đavo, kao lav ričući hodi i traži koga da proguta.“ (1.Petrova 5,8b)

Međutim, odmah posle ovog se nalazi nešto jako važno, šta treba da znamo.

Pokažite list papira sa CI

Bog daje snagu da se suprotstavimo sotoni. Bog je svemoguć. On je mnogo jači od sotone.

Metode učenja:
Pitanja i odgovori.

Slika 2

1. pitanje

Ko je naš neprijatelj?

Pozovite dete sa kovertom br. 1.

Da, sotona, đavo. Hajde da vidimo, kako brzo ćete otkriti kakva slika će se pokazati.

Neki ljudi misle da, zato što ne možemo da ga vidimo ili da ga čujemo, đavo ne postoji, nema ga.

2. pitanje

Pozovite dete sa kovertom br. 2. Stavite pitanje na tablu.

Postoje mnogi načini kako da saznamo da on postoji, ali najbolji način je kroz jednostavno čitanje o njemu u Svetom Pismu, Bibliji. Na mnogo mesta u svojoj reči, Bog je jasno rekao da đavo postoji.

3. pitanje

Ponovo pročitajte 1. Pt. 5,8

Šta želi da nam uradi?

Koverat br. 3. Stavite pitanje na tablu.

Da, želi da nas proguta. To ne znači da đavo stvarno želi da nas pojede, već da želi da nas uništi.

4. pitanje

Neki se ljudi smeju i zbijaju šale na račun đavola. Ali, ako razmišljamo o njemu kao da je lav, prestaćemo da se smejemo. Đavo je Božji neprijatelj a i tvoj takođe. On želi da te uništi.

Kako želi da nas uništi?

Koverat br. 4. Stavite pitanje na tablu.

Sada možeš da vidiš celu sliku, koja predstavlja đavola kao lava. On želi da nas uništi tako što nas navodi da radimo pogrešne stvari, stvari koje nisu po Božjoj volji. Nagovara nas da grešimo. Loše misli u tvom srcu i tvojim mislima zaista potiču od đavola. On ti šapuće:

- „Pretvaraj se da ne čuješ da te majka zove.“
- „Uzmi taj novac iz fioke. Nikome neće da fali.“
- „Pogledaj onaj porno video.“
- „Probaj drogu, za koju ti roditelji govore da je nikada ne uzmeš. Može biti opasno, ali pružiće ti posebno uživanje. Neki tvoji prijatelji su je već probali.“
- „Probaj pivo, koje ti roditelji tako brane da piješ. Baš je „cool“ kad si neposlušan.“

Da li si svestan ovakvih misli? One su đavolov proizvod. Da li si uradio nešto od onog šta ti je predlagao? Ako jesi, onda si sagrešio, a to je protiv Boga. Greh te odvaja od Boga. Ako nastaviš da radiš loše stvari, Bog će morati da te kazni. A kazna je da će te zauvek poslati daleko od sebe, da ne budeš tamo gde je On.

CIN

Slika 3

Kako mi možemo da pobedimo đavola ili sotonu, kako je ponekad nazvan u Svetom Pismu? Hajde da se vratimo do stiha iz Svetog Pisma, da vidimo šta nam Bog poručuje.

Bog kaže da treba da budemo „utvrđeni verom“ (1.Pt.5,9a) Šta to znači? Verovati znači pouzdavati se u nekoga. Ti i ja nismo dovoljno snažni da se svojom snagom suprotstavimo sotonu. Potrebno je da verujemo nekome, ko će da nam pomogne, neko ko je mnogo jači od sotone. Ko je to? Ta osoba jeste Gospod Isus Hristos. Biti „utvrđen verom“ znači čvrsto stajati.

Zamisli da se nalaziš u džungli i juri te lav. Pretpostavljam da ovo nikada neće da se dogodi, ali da zamislimo. Nekako ti uspevaš da skočiš na vrlo visoku stenu gde lav ne može da te dohvati. Ti možeš da stojiš na toj steni (da stojiš čvrsto – da budeš siguran) i da se više ne plašiš lava.

Na neki način ovo je slika toga šta treba da uradiš da pobegneš od moći đavola. U nekim delovima Svetog Pisma, Gospod Isus je nazvan stena spasenja. Ti treba da trčiš do Njega, kako bi bio spasen od moći đavola. Ti nisi dovoljno jak da bi se sam suprotstavio đavolu. Ali, ako svoju veru staviš u Gospoda Isusa, On je svemoguć. Gospod Isus je mnogo jači od sotone i On može da te spasi od napada đavola.

Mnogo je platio da bi postao tvoj Spasitelj. Zbog tvog greha zaslužuješ da te Bog kazni. Ali Gospod Isus je preuzeo na sebe strašnu kaznu i umro na krstu, iako nikada nije uradio ništa pogrešno. Bog ga je vaskrsnuo i On je sada zauvek živ i može da te spase od greha i iz moći tvog velikog neprijatelja, đavola.

U svom srcu možeš da kažeš Gospodu Isusu nešto poput ovog: „Gospode Isuse, znam da nisam dovoljno jak da pobedim sotonu.“

CIN

Pokažite na reči koje ste napisali.

Pokažite list papira sa Cl.

Stavite sebe na raspolaganje za lično savetovanje.

Pokažite gde se u stihu nalaze ove reči.

Metode učenja: Priča iz Petrovog života.

On želi da me uništi i zauvek odvoji od tebe. Često sam radio loše stvari, na koje me je on nagovarao. Postoji nešto u meni što me tera da ga poslušam. Molim Te, oprosti mi. Hvala što si na krstu umro za mene. Promeni me i spasi me.“

Ako si molio ovu molitvu Gospodu Isusu, iskrenog srca, On će sigurno da je usliši i da te spasi. On nam je obećao: „Svako ko prizove ime Gospodnje biće spasen“ (Rimljanima 10,13).

Ako želiš da Gospod Isus postane tvoj Spasitelj, ali nisi sasvim siguran šta treba da uradiš, posle završetka sastanka dođi do mene i reci mi o tome. Stajaću kod vrata i pozdravljaću se sa onima koji odlaze. Biće mi jako drago da popričamo više o tome i da ti iz Svetog Pisma pokažem kako Gospod Isus još danas može da postane tvoj Spasitelj.

Slika 4

Hajde da se vratimo do stiha i da vidimo šta nam Bog još poručuje u Svojoj reči. Evo još jedne kratke fraze: „Budite trezveni i bdite“ (1.Pt.5,8a) „Trezven“ znači da imaš kontrolu nad sobom. Da li neko može da mi kaže šta znači „bdite“?

Dozvolite deci da odgovore.

„Bditi“ znači da si oprezan i svestan opasnosti. Posmatraš i očekuješ napas od đavola i razmišljaš kako da ga poraziš. Bog je vodio apostola Petra da napiše ove reči. Razmišljam da li je Petar uvek bdio i bio oprezan i spreman za iznenadne napade đavola? Ne, nije uvek.

Petar je bio jedan od trojice najbližih prijatelja Gospoda Isusa. Gospod Isus ga je izabrao da bude sa Njim i da uči od Njega. Nakon što je Gospod Isus proveo tri godine sa svojim učenicima, znao je da je došao trenutak da trpi i da umre. Išao je da preuzme kaznu koju smo mi zaslužili zbog svih loših stvari koje smo uradili. Spremala mu se vrlo okrutna smrt. On je rekao svoji učenicima šta ga čeka i odjednom Petar je počeo da govori: „Gospode, sa tobom sam spreman i u tamnicu i u smrt ići.“ (Luka 22,33) Bio je ponosan i hvalisao se svojom snagom.

Gospod Isus se okrenuo prema njemu i tužno mu je odgovorio: „Kažem ti, Petre, neće danas zapevati petao dok se tri puta ne odrekneš da me poznaješ.“ (Luka 22,34).

Te noći došli su vojnici i uhapsili su Gospoda Isusa. Petar je iz daljine posmatrao šta se događa.

Jedna sluškinja je rekla Petru: „I ti si bio sa nji, zar ne?“ (Iz Luke 22,56).

Petar joj je lažno odgovorio da on ne poznaje Isusa. Još druga dvojica su takođe rekli da je Petar jedan od Isusovih sledbenika. Petar je ostao pri svpme i insistirao da on ne poznaje Gospoda Isusa. Treći put je čak počeo da se zaklinje i da se loše izražava. Tek tada je petao zakukurikao i Petar se setio šta mu je Gospod Isus rekao. Bio je jako posramljen i počeo je gorko da plače. Nije bio oprezan na napade đavola i upao je u đavolovu zamku.

Čak će i one, kojima je Gospod Isus oprostio grehe, i postao njihov Spasitelj, đavo da napada i iskušava. Moramo da budemo oprezni ili ćemo kao Petar, upasti u iskušenje i počemo da govorimo laži, da koristimo loš jezik, da se hvališemo ili da budemo ponosni. Sotona stalno pokušava da nas navede da radimo loše, da nas odvuče od Boga i da nas uništi. Isto je želeo i za Petra, ali nije uspeo.

CIS

Kasnije je Petar naučio da veruje u Gospoda Isusa, da se pouzda u Njega za snagu da bude oprezan i da pobedi iskušenja. Posle ovog iskustva Petar se, pošto je često bio u jako teškim situacijama, pouzdavao u Gospoda Isus.

Slika 5

Da bi smo pobedili sotonu, moramo biti:

1. utvrđeni verom – čvrsto stajati
2. bdeti – oprezni
3. hajde da izvučemo još jedno uputstvo, koje nam je Bog dao u 1. Petrovoj 5,9a „Njemu se protivite“.

Protiviti se znači „reći mu ne“, „ne slušati i ne poslušati ga“. Da bi u svom životu uspeo u ovome, potrebna ti je pomoć od Gospoda Isusa. Uz Njegovu pomoć, sotoni ćeš moći reći „ne“. Sotona će te često iskušavati kroz druge ljude. Ti i njima treba da kažeš „ne“.

Hajde da zamislimo neku situaciju, kada se nalaziš u iskušenju da uradiš neku pogrešnu stvar i pokušaćemo da razmislimo o načinu da kažeš „ne“, da se suprotstaviš tome, i posle ćemo to da odglumimo.

(a) Zamisli da si u prodavnici i tvoj drug ti kaže: „Niko ne gleda, hajde da uzmemo ove čokolade. Lako ćemo ih sakriti u džep od jakne. Kladam se da se plašiš da to uradimo“.

Šta bi odgovorio tvom drugu? Ako veruješ u Gospoda Isusa, tvoj odgovor može da bude: „Ne, ne plašim se, ali želim da Bog bude zadovoljan mojim ponašanjem. Ne mogu to da uradim.“

Kod ove tačke, možete da odglumite ovu scenu. Vi., učitelj, možete da budete „loš dečak“. Ako imate decu, koja su predala svoj život Hristu, sa dobrim svedočanstvom u vašem razredu, jedno od njih može da odglumi pozitivnog dečaka. Ako u vašem razredu nemate dece, koja su svoj život predala Hristu, vi odglumite lošeg dečaka, a domaćin kluba ili vaš pomoćnik neka odglumi dečaka, koji je odoleo iskušenju.

(b) Zamislimo sada da si kod prijatelja na žurki. Neka starija osoba ti kaže: „Daj da ti naručim pivo. Već si prilično velik i možeš da se ponašaš kao odrasle osobe. Ili si još uvek mamin sinčić i ne možeš da podneseš nešto jače?“

Kako bi se usprotivio ovakvom iskušenju? Nije baš lako, ne želiš da ispadneš neuljudan pred ovim čovekom, koji možda misli da je bio ljubazan prema tebi. Ali ti želiš da on zna, da konzumiranje piva nije način da se ti dokažeš kao jaka i odrasla ličnost. Ako si se pouzdao u Gospoda Isusa, i On je tvoj Spasitelj, možeš reći nešto poput ovog: „Hvala što ste tako ljubazni, ali ja još nisam dovoljno star da mogu

Metode učenja:
ponavljanje

Pokažite reči, ispisane u
stihu.

CIS

Metode učenja: gluma

da konzumiram alkohol. Želim da se moj organizam razvija zdravo i da bude jak, i stvarno ne želim da počnem da pijem. Hvala vam u svakom slučaju“.

Odigrajte i ovu scenu. Budite sigurni da su deca shvatila, da reći „ne“ jestepozitivna i jaka stvar a ne slabost i kukavičluk.

(c) Roditelji su te pustili da gledaš fudbalsku utakmicu sa nekim tvojim drugarima. Ostao ti je kusur od karte. Dok čekate početak utakmice, neki tinejdžer ti šapne: „Da li želiš da kupiš e-tabletu? Osećaćeš se super, ne možeš ni da zamisliš kakav je to osećaj. To je strava stvar, daću ti je jeftino“.

Šta bi mu ti odgovorio? Ne možeš da lažeš i da kažeš da nemaš novac. Da li ćeš biti dovoljno hrabar da mu kažeš „Ne hvala. Ja sam hrišćanin i ja ne koristim drogu“? Možda će te ovaj tvoj „drug“ da ti uzvрати nešto neprijatno, ružno, ali ti budi hrabar i spreman na to.

Odgumite ovu scenu, vi budite osoba koja nudi drogu. Pošto „hrišćanin“odgovori „ne“, uzvratite mu nešto kao „Slabić“ ili „Još si ti uvek mamina maza.“ Pomozite „hrišćaninu“ da ne reaguje agresivno. Možda ćete morati više puta da odigrate ovu svenu, kako bi ste pripremili decu za slične situacije u realnom životu.

Metode učenja:
ponavljanje

Da se podsteimo naša tri koraka koja vode do pobede nas đavolom:

1. Biti utvrđen verom – čvrsto stajati u veri, to znači verovati u Gospoda Isusa radi spasenja i radi pomoći
2. Bdeti – biti oprezan na napade sotone
3. Suprotstaviti mu se.

Pročitajte stih iz vaše biblije.

Ako se pridržavamo ovih koraka, u Božjoj reči nailzimo predivno obećanj. Evo šta nam Bog obećava: „Usprotivite se đavolu, i pobeći će od vas.“ (Jakov 4,7)

Metoda učenja: Upotreba predmeta u lekciji.

Ne možemo da se usprotivimo sotoni u svojoj snazi, ali sa Božjom snagom možemo da mu se suprotstavimo i on će da pobegne od nas. Đavo je kukavica i možemo ga naterati da pobegne. Zar to nije super?

Pogledajte ovu malu čačkalicu. Da vidimo da li možete da je slomit.

Neka je jedno dete uzme i slomi.

Ovo je bilo prilično lako, zar ne? Sada, da vidimo ovaj velik i jak ekser, za koji ću da pričvrstim drugu čačkalicu.

Uradite to i pružite drugom detetu.

Probajte sada da slomite čačkalicu. Nemožete pošto je pričvršćena uz metalni ekser.

Mala čačkalica nas podseća kako smo mi slabi. Đavo nas iskušava da radimo loše stvari. Želi da nas uništi. On to može vrlo lako da uradi, zato što je on mnogo jak. Ali kada veruješ u Gospoda Isusa, i znaš da je On tvoj Spasitelj, kroz svog Duha svetog On živi sa tobom i u tebi. On je mnogo jači od sotone i On može da ti pomogne da svakom iskušenju kažeš ne.

CIN

Kako je sa tobom? Da li si molio Gospoda Isusa da postane tvoj Spasitelj i da ti oprostí grehe? Ako želiš da se spaseš od sotonine sile, to je prva stvar koju moraš da uradiš.

Upravo sada ili posle kluba ili uveče, kod kuće, možeš da se obratiš Gospodu i da ga zamoliš da te spase. On to može i voljan je da to učini.

Ako si već prihvatio Hrista da bude tvoj Spasitelj, svaki dan traži da ti pomogne da budeš obazriv, da bdiš i da se suprotstaviš i kažeš „ne“ sotoni i njegovim napadima. Zahvali Gospodu Isusu za Njegovu snagu i da ti pomaže da opstaneš u napadima đavola i da radiš stvari koje su Bogu ugodne.

CIS

Pitanja za ponavljanje

1. Kako možemo da znamo da đavo postoji kada ga ne vidimo? (Na snovu toga šta piše u Svetom Pismu.)
2. Zašto se đavo u Svetom Pismu poredi sa lavom? (Zato što stalno traži žrtvu, jak je i okrutan.)
3. Šta on pokušava da nam uradi? (Da nas proguta – uništi.)
4. Na koji nači đavo želi da nas uništi? (Navodi nas na greh.)
5. U Bibliji piše da bi smo izbegli moć đavola treba da „mu se protivimo utvrđeni verom“ (1.Pt.5.9). Šta to znači? (Da veruješ u Gospoda Isusa i moliš Ga da te spase i da ti pomogne da budeš jak.)
6. Šta je druga stvar, koju smo saznali iz ovog stiha iz Božje reči? (Bdeti, biti oprezan na napade đavola.)
7. Koju pogrešnu stvar je uradio Petar, kada jendom prilikom nije bio oprezan na napade sotone? (Porekao je da poznaje Gospoda Isusa.)
8. Koje predivno obećanje je dao Bog svojoj deci kada mu veruju i suprotstave se đavolu? („Pobeći će od vas“ Jakov 4,7)
9. Navedi primer situacije kada bi trebao da kažeš „ne“ đavolu. (Primeri u tekstu: krađa, pijenje piva, uzimanje droge. Naravno da mogu biti navedeni i drugu primeri.)
10. Da li nam možeš objasniti ideju čačkalice i eksera? (Mi smo poput čačkalice, slabi, ali možemo biti jaki ako smo blizu Gospoda Isusa.)

Dopunske aktivnosti

Lekcija ne sadrži dopunske aktivnosti. Predlozi za glumu u tekstu, zadovoljavaju potrebe za učenjem a sadrže i korisne primene za decu.

1. Ко је наш непријатељ?

**2. Како знамо да ђаво
заиста постоји?**

**3. Шта ђаво жели да
нам уради?**

**4. Како жели да нас
уништи?**

**Pregled koraka u savetovanju deteta,
koje želi da dođe Hristu**

Budite sigurn da dete razume sledeće:

Bog

Ko je Bog?
Bog nas je stvorio. Govori nam kroz Bibliju.
Bog je svet i čist. Voli nas.

Greh

Šta je greh?
Greh je neposlušnost Božjim zapovestima. Greh je protiv Boga.
Govorite o konkretnim primerima greha.
Dete je grešnik po rođenju i po delima. (Grešimo zato što smo grešnici.)
Greh zaslužuje kaznu.

Spasitelj

Ko jedino može da preuzme tvoj greh?
Bog Sin je umro na krstu za grešnike.
Gospod Isus je vaskrsnuo – ustao iz mrtvih.
On je Gospod svih.

Objasnite šta osoba treba da uradi, da bi bila spasena

Objasnite šta Gospod Isus želi da uradimo, i šta će On da uradi.
Koristite jedan od predloženih biblijskih stihova (Jovan 1,12; 3,16; 6,37; Dela 16,31; Rimljanima 6,23 ili 10,13).
Šta Gospod želi da uradiš?
Šta će Gospod da uradi?
Upozorite na poteškoće.
Pitajte: „Da li želiš da veruješ u Gospoda Isusa Hrista, ili bi radije da sačekaš?”
Ohrabrite dete da se moli na glas (ako je spremno).

Recite mu o sigurnosti spasenja

Vratite se na biblijski stih koji ste koristili.
Recite o promenama u životu.
Recite šta osoba koja se stvarno predala Hristu može da zna.

Dajte detetu (kasnije) savet o hrišćanskom životu

Čitaj Bibliju i izvršavaj ono što si pročitao.
Razgovaraj sa Bogom, našim nebeskim Ocem.
Reci drugima šta je Gospod uradio za tebe.
Kada sagraješ, moli Boga da ti oprost.

Druži se sa drugim hrišćanima.
Upamti Božje obećanje: „Neću te ostaviti niti ću od tebe odstupati“ (Jevrejima 13,5).